

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在文艺工作座谈会上的讲话

新华社北京10月15日电 在文艺工作座谈会召开10周年之际,10月16日出版的第20期《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日《在文艺工作座谈会上的讲话》。

讲话强调,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺的作用不可替代,文艺

工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用,认识自己所担负的历史使命和责任,坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更多无愧于时代的优秀作品,弘扬中国精神、凝聚中国力量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

讲话指出,实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴盛。必须高度重视和充分发挥文艺和文艺工作者的重要作用。历史和现实都证明,中华民族有着强大的文化创造力。

(下转第3版)

习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调 全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分,在强军事业发展中具有重要先导作用。新时代新征程,世界百年变局加速演进,新军事革命迅猛发展,我国安全和发展需求深刻变化,实现强军目标任务更加紧迫,必须全面加强军事理论工作。要

贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合,汲取中华优秀传统文化军事文化精华,坚持面向战场、面向部队、面向未来,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,扭住新的历史条件下战建备重大问题研究,优化军事理论创新顶层设计,改进军事理论研究模式,加强军事理论转化运用,建设中国特色现代军事理论体系,为实现建军一百年奋斗目标、加

快建成世界一流军队提供科学支撑和引领。

会议传达了学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话,要求认真学习贯彻习主席重要指示精神,着眼全面建成世界一流军队,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,深刻把握加快军事理论现代化的使命,深入研究新时代战争和作战理论,重点在立起理论内容体系、构建组织管理体系、建强研

究力量体系、完善政策制度体系等方面求突破,不断开创新时代新征程军事理论工作新局面。

会议研究讨论了加快军事理论现代化有关问题,细化明晰了任务分工和落实措施,6个单位在会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

市委常委会召开学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

包钢主持会议

本报讯(记者云静)10月15日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委常委、市委书记包钢主持会议。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话精神,在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上,在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神,深刻领会习近平总书记重要讲话《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》,结合首府实际抓好贯彻落实。要以新中国成立特别是新时代以来党和国家事业取得的辉煌成就,激励全市干部群众进一步坚定强国建设、民族复兴的决心信心,聚焦办好两件大事,凝心聚力推进中国式现代化首府建设。要引导广大干部群众增强爱国意识、厚植家国情怀,扎实推进少年儿童爱国主义教育,把铸牢中华民族共同体意识融入办学治校、教书育人全过程,让爱国主义精神在各族学生心中牢牢扎根。要积极选树各条战线英雄模范和先进典型,加强英雄模范事迹宣传,发挥好榜样示范带动作用。

会议听取了市委政法委工作汇报,强调政法机关是党领导下从事政法工作的专门力量,要深入贯彻《中国共产党政法工作条例》,坚持把党的绝对领导贯彻到政法工作全过程各方面。要确保社会大局稳定,严厉打击各类违法犯罪活动,切实筑牢祖国北疆安全稳定屏障。要常态化开展扫黑除恶斗争,始终保持严打高压态势,做到有黑必扫、除恶务尽。要抓实基层社会治理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,统筹做好基层党建引领、网格员队伍建设、信访代办等工作。要全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,努力让人民群众在每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。要加快推进知识产权法庭实体化运行,营造法治化营商环境。要加强政法队伍建设,把政治上绝对可靠、关键时刻能扛重活打硬仗的干部选出来、用起来,切实锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

会议就进一步做好基层减负工作作出部署,强调要深入梳理评估基层权责事项,明确基层该干什么活、能办什么事、应担什么责,解决好基层治理中职责边界不清、权责不一致、责能不匹配等问题,让基层有更多时间和精力服务群众、推动落实。

会议还研究了其他事项。

中心城区实现清洁热源全覆盖

呼和浩特:今冬供热全面开启

●本报记者 刘丽霞

温暖进行时

又是一年供暖季。近日,呼和浩特市各供热企业陆续完成了注水、升温、升压和试运行。记者在采访中了解到,10月15日,全市供热全面开启。今年,呼和浩特市实施的温暖工程,对在热源、热网、换热站、热用户中存在的供热问题和隐患进行了全面排查并更新改造,提升了供热质量。供热初期,呼和浩特一次供热管网、二次供热管网“跑冒滴漏”现象大幅下降,目前,存在不热的问题主要集中在个别居民用户家中。现在,供热“双管家”,即供热企业客服人员及街道社区供热服务人员开始上门为用户排查漏水、积气和滤网堵

塞等问题。

市住建局:中心城区实现清洁热源全覆盖

市住建局公用科科长郭磊介绍,2024—2025采暖季全市供热面积约2.03亿平方米,其中主城区1.79亿平方米。供热期间,广大居民用户如果有任何问题都可以拨打供热服务热线咨询、建议和反映(呼和浩特市0471—4610066、新城区0471—4610101、回民区0471—4610202、玉泉区0471—4610303、赛罕区0471—4610606),各供热企业将安排工作人员第一时间与用户联系并及时妥善解决,大家也可以联系小区的供热管家及时解决。此外,市住建局正组织各旗县区政府、街道办、社区和供热企业广泛开展访民问暖工作,主动入户了解、收集和解决供热问题。

郭磊介绍,今年呼和浩特市实施的温暖工程,新增热源3800万平方米,将呼和浩特热电厂、金桥热电厂部分供热区域切换至金山热电厂和大唐托电长输供热热源,保证城区热源平衡,供热质量稳定。实施的燃煤锅炉清洁化改造已淘汰31台燃煤锅炉,实现中心城区清洁热源全覆盖。完成了供热东环线建设,实现城区管网由“C”变“O”;金山热电厂、京能热电厂、呼和浩特热电厂、金桥热电厂与环网进行了互联互通,实现了城区供热“一网多源”供热格局。今年新建和改造一次供热管网209公里,对1333个小区的二次供热管网和280个换热站进行了改造。

大唐托电长输供热管网:运行状态良好

“今年大唐托电长输供热管网的

供热面积是5300万平方米,现在,全线整体温度合适,压力平稳,运行状态良好。”富泰热力公司生产技术部副部长赵雷介绍,8月2日,大唐托电长输供热管网开始注水;9月24日,第一台水泵启动;10月6日,为市区供热的4台水泵全部启动。现在,出水温度达到60℃,回水温度达到39℃。通过市区的换热站换热后,二次供热管网的出水温度在40℃左右,到居民家中温度刚刚好。

赵雷介绍,大唐托电长输到3号隔压换热站有4条线,敷设了4条管道,分别是1号线两条、2号线两条。2号线已于去年运行,今年启动了9台水泵;1号线是大唐托电长输今年新投入的一条主线,今年启动5台水泵,实现了双线供热。

(下转第2版)

首府财政多维度支持养老服务工作高质量发展

本报讯(记者宋向华通讯员思墨)1—9月,首府财政已为全市65517名80岁以上老年人发放高龄津贴5091.21万元;为54309名经济困难老年人发放养老服务补贴2181.79万元;投入632.54万元,为全市年满60周岁老年人投保意外伤害保险,着力满足老年人“有钱养老”的需求。

2024年,市本级预算安排政府购买居家和社区养老服务补助资金3000万元、养老机构床位运营补贴202.82万元,用于全面支持推动全市社区养老服务体系建设工作,共建居家和社区养老服务设施340处,其中,市级标准化示范中心1处,旗县区级示范中心4处,街道级居家社区养老综合服务中心31处,街道级居家和社区养老服务设施覆盖率100%,社区级居家社区养老服务中心304处,社区养老服务设施和机构覆盖率95.77%,城区一刻钟便民养

老服务圈基本形成。

2024年,新建1个乡镇区域养老服务中心、2个乡镇区域养老服务中心、102个村级养老服务站,通过完善服务设施,提升改造46所农村互助幸福院,为农村老年人提供居住、就餐、助医、心理慰藉等服务,不断优化养老服务设施布局,提升农村养老服务设施覆盖率达到55%以上,养老服务覆盖农村老年人口50%以上。

全市5个旗县均建有1所县级特困供养机构,已建设27个乡镇级养老服务中心、200个村级养老服务站、升级改造23个农村互助幸福院,基本形成以旗县级特困人员供养服务机构为中心,乡镇级养老服务中心为辐射,村级养老服务站、互助幸福院为支撑的农村养老服务网络,进一步提升全市养老服务设施运营能力,确保优质养老服务供给。

青城秋意浓

进入深秋,漫步于草原丝绸之路文化主题公园,每一处草木皆被秋色所渲染,宛若一幅斑斓的油画,散发出浓郁的秋日气息,与丰富的人文景观相互映衬,共同构成了一幅动人的画卷。

●本报记者 王劲凯 摄



首府:交通版图日新月异 路网升级畅通无阻

●本报记者 刘丽霞

奋进强国路 阔步新征程

“我来呼和浩特生活整整30年了,这30年来,变化真是太大了。尤其是交通出行让我有切身体会。1994年,我从巴盟来呼和浩特上学,坐了5个多小时的客车,走的是110国道。后来建成了高速公路,逢年过

节从高速公路回老家,3个小时就到了。”呼和浩特一家物业公司的会计凌宇回忆道。

随着城市的发展,原有的呼和浩特火车站已满足不了日益增多的乘客需求,2006年底,在呼和浩特市区东

侧,一座现代化大型铁路客运站——呼和浩特东站开工建设,并于2010年投入使用。呼和浩特东站服务设施的现代化、候车环境的舒适化、便民服务的特色化和售票服务的信息化综合体现了高铁时代的现代元素和草原文化的地域特色,为旅客提供了更加便捷、舒适的出行环境。

(下转第2版)

集通铁路电气化改造工程 大板至哲里木段开通运行

本报讯(记者云艳芳)10月14日9时08分,随着首列电力机车牵引的货物列车缓缓驶出大板站,标志着集通铁路电气化改造工程大板至哲里木段顺利开通运行。

根据施工组织方案,集通铁路电气化改造工程分段开通运营。本次电气化改造开通的大板至哲里木段,位于集通铁路东段,既有线长约343公里,为既有双线电气化改造区段。

据了解,集通铁路横贯内蒙古中东部,是连接我国东北、华北、西北地区的重要铁路干线,也是“蒙煤东运”的重要能源通道,西与集二线黄旗站接轨,经乌兰察布市、锡林郭勒盟、赤峰市、通辽市,东至通辽霍林河站,途经我区4个盟市、13个旗县区,既有线长约943公里,扩能电气化改造后,线路长约924公里。其中,集宁

至贡红至蒙根塔拉段、大板至哲里木段为既有现状电气化改造,蒙根塔拉至大板段双线扩能并电气化改造。2020年4月,蒙根塔拉站先期开工建设,目前,集宁至贡红至蒙根塔拉区段已开通双线电气化,宇宙地至大板区段已开通双线自闭。预计2024年底全线建成开通。

集通铁路电气化改造工程是国家重点铁路建设项目,此次实施的电气化改造,是落实交通强国目标理念,助力“生态优先、绿色发展”的具体举措。项目的建设对贯彻落实国家能源政策、优化路网结构、提高铁路运输能力、节约运营成本、满足客货运输增长需要、促进区域经济社会发展具有重要意义。下一步,参建各方将继续全力推进剩余工程施工,尽早实现全线开通的目标任务。